

【新时代文明实践】

编者按 墨香飘社区、啤酒配佳肴、小鬼来当家……秋天的八大峡格外热闹，各社区新时代文明实践活动内容精彩纷呈：书法大家挥毫泼墨，为优秀党员送上墨宝；邻居们各显神通，社区摆起百家宴；孩子们在老师、家长的陪同下，当起了“小老板”，有模有样。

书香社区



大家现场合影。

文化进基层，墨香飘社区

第十一届山东国际大众艺术节文艺志愿服务走进西藏路社区

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 金秋送爽，翰墨飘香。9月19日上午，西藏路社区里墨香弥漫。当天，第十一届山东国际大众艺术节文艺志愿服务走进西藏路社区，志愿者们在此开展文艺志愿服务、文明实践书法大讲堂、书法惠民及采风活动。山东省书协副主席黄斌、山东省书协主席团委员邹方臣等书法大家与居民现场交流，赠送作品，慰问先进。

活动首先由青岛市文联党组成员、副主席赵均民致辞，省书协副主席黄斌介绍本次文艺志愿服务、新时代文明实践活动的的主要内容和服务项目。据了解，本次活动旨在将文艺志愿

服务深入社区，志愿者们带着信仰、带着感情、带着责任走进基层，更好地打造“王羲之书法特色社区”，让文化种在基层，焕发艺术创作热情。

随后，中国书法家协会会员、山东省书协主席团委员邹方臣为社区的书法爱好者们带来了书法大讲堂，为书法爱好者们讲授专业知识，分享艺术创作心得。省书协的书法大家还在现场泼墨挥毫，与参与活动的居民一起交流书法心得，并将书法作品赠送给西藏路社区的优秀共产党员们。不忘初心、天道酬勤、厚德载物……一幅幅带着沁脾墨香和大家厚望的书法作品传递到了优秀共产党员的手中，激励他们坚守本心，争当时代楷模。

和谐社区



居民学做月饼。

巧手做月饼，共享百家宴

团岛社区举办邻居节活动，居民欢聚一堂喜迎国庆

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 做月饼、品啤酒、尝佳肴……9月20日上午，团岛社区里一派热闹景象。当天，社区在活动室里举办了“喜迎国庆，共度中秋”共享百家宴的邻居节活动，邻居们聚在一起欢声笑语，把酒言欢，共叙邻里情。

20日一大早，居民们就结伴赶到了商务学校，在烘焙老师的指导下，现场学习制作桃山皮月饼，喜迎中秋节。烘焙室里香气弥漫，大家制月饼，话团圆，既传承了中华传统文化，又增加了邻里情谊。月饼制作完成后，大家包装好拿回社区分给居民享用。

随着瓜果月饼摆上桌，邻居节的大幕也缓缓开启。驻街单位青岛水务集团排水管理处负责人现场讲解了排污、管道保养、环境保护等小常识，提醒居民节庆期间也要保持环保意识和居家安全意识。负责人提醒，居民楼院出现堵塞情况，可拨打电话82627780联系水务集团。随后，商务学校老师向大家介绍了啤酒文化，从颜色和容器材料不同进行了分类介绍，让居民受益匪浅。参加活动的居民均可现场品尝特色啤酒。

随后，邻居节的重头戏“百家宴”在社区活动室里隆重开席。活动中，居民们纷纷亮出精心准备的拿手好菜与

邻里一起分享，放眼望去，长桌上摆放着数十道菜品佳肴，油泼黄花鱼、炸大虾、炒蛤蜊……丰富程度堪称满汉全席。不仅菜品丰富，味道也赢得了居民称赞。居民王建平的油泼黄花鱼得到了大家的一致称赞。“这道菜很简单，只用了20分钟，这只是我最拿手的三道菜中的一道，明年我会继续亮出我的绝活。”王建平笑道。

社区还邀请了91岁的李庆秀和86岁的于洁东来品尝美味佳肴，祝福他们健康长寿。席间，这两位老邻居还举起酒杯，相互庆贺。吃到尽兴处，社区吕剧团团长于京太唱起了《马大宝喝醉了酒》，既应景又动听，赢得大家的阵阵掌声。社区居委会主任谭秋华即兴演唱了一曲《青岛》，为邻居节助兴。志愿者崔玉芳、李德英、陈岩、管明远一直忙着为大家布置、端菜、收拾，没吃几口热菜，但看着大家伙高兴，他们心里也乐开了花。

工作人员介绍，这种形式的邻居节活动，既让居民从家里走出来，还让居民积极主动参与其中，为邻居们提供了一个相互沟通、增进感情的平台，有助于形成以德为邻、与邻为善、互信互助的新型邻里关系，在社区营造邻里和睦的良好氛围。

创意社区



创意集市。

小鬼来当家，培养消费观

八大峡街道举办创意市集——我是小小筑梦师活动

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 9月16日上午，八大峡街道综合文体活动中心门前的巨大玩偶吸引了众多孩子的目光，当天，八大峡街道联合进来商城、浦发银行瞿塘峡路支行，在此共同举办儿童创意市集——我是小小筑梦师活动。

活动前期，通过八大峡街道微信公众号及各社区的大力宣传，共有百余名儿童前来参与该活动，其中包括八大峡小学师生，晨光幼儿园和太平路小学的教师家长等。

活动还没开始，孩子们就在老师和家长的带领下，早早地来到了活动现场。本次活动设置了丰富精彩的环节，儿童二手交易集市里，一个个小“卖家”带着自己想要售卖的玩具，在老师和父母的帮助下，明码标价，完成

自己的售卖和交易过程。

同时，活动方还为所有参与活动的儿童准备了DIY玩偶，孩子们可以在现场用画笔涂色进行创作，自己感到满意的作品还可以在活动现场进行售卖。孩子们在售卖自己玩具的同时还会参与到商家的联合义卖促销活动中，观察学习并亲身体验商家售卖产品的过程和方式。

现场还有大型玩偶穿梭其中，与孩子们互动玩闹，孩子们玩得不亦乐乎。不仅孩子高兴，家长们也非常满意，他们表示，创意集市不仅让孩子懂得钱财来之不易，培养孩子正确的消费观念，还能让他们懂得节俭，避免浪费，培养正确的金钱观，让他们学会合理消费。孩子们在绘画玩乐中放松身心，还在售卖过程中锻炼了自己的能力，结识了新的朋友。